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криміналістики, у другому - про систему (комплекс) науково-практичних рекомендацій 
щодо організації та здійснення розкриття, розслідування і запобігання злочинам кон-
кретного виду, а у третьому - про окрему науково обґрунтовану та практично перевіре-
ну пораду (пропозицію) для покращення роботи з розслідування [15, с. 203]. 

Отже – криміналістична методика, це розділ криміналістики, який вивчає зако-
номірності та системність процесу збирання та оцінки доказів, з метою оптимізації 
проведення слідчих дій та експертиз, та створення на їх основі науково-методичних ре-
комендацій з розслідування та профілактики злочинів. 
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ВІЗОВИЙ ДІАЛОГ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС У КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ 
«ДОРОЖНЬОЇ КАРТИ» БЕЗВІЗОВОГО РЕЖИМУ 

Діалог між ЄС і Україною щодо візової лібералізації розпочався 29 жовтня 2008 р. і до-
сі триває. Метою діалогу є визначення усіх можливих умов для забезпечення безвізових 
подорожей громадянам України до ЄС. Головним інструментом реалізації діалогу став 
План дій з візової лібералізації, який Україна отримала від ЄС у листопаді 2010 р. [1]. За-
значений План дій є документом рекомендаційного характеру, так званою «дорожньою 
картою» безвізового режиму, що містить вичерпний перелік умов і критеріїв, виконання 
яких призведе до скасування з боку ЄС короткотермінових віз для громадян України. 
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Відповідно до Плану дій Україна мала виконати чотири основні блоки завдань: пе-
рший – безпека документів, зокрема й впровадження біометричних паспортів; другий – 
інтегроване управління кордонами, боротьба з нелегальною міграцією та надання при-
тулку; третій – громадський порядок та безпека; четвертий – зовнішні зносини та за-
безпечення основних прав людини. Документ регламентує дві фази виконання зазначе-
них завдань: законодавчо-планувальну (ухвалення відповідного законодавства) та 
імплементаційну (забезпечення практичного виконання Україною оновленого законо-
давства на національному рівні). Двоетапність впровадження Плану дій та моніторинг 
стану виконання критеріїв з боку ЄС визначили його характерну особливість та відмін-
ність від «дорожньої карти» балканських країн.  

22 квітня 2011 р. указом Президента було затверджено Національний план з вико-
нання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для Украї-
ни [2]. Згідно з ним, План дій мав бути виконаний протягом 2011 р., однак, першу фазу 
цього Плану Україні вдалося виконати в повному обсязі лише на початку 2014 р.  

У рамках виконання першої фази Плану дій було прийнято цілу низку законодавчих 
актів: закони про біометричні паспорти; про взаємний обмін інформацією між прикор-
донними службами; перші норми про реадмісію; про правовий статус іноземців та осіб 
без громадянства; про біженців; про протидію торгівлі людьми; про єдиний державний 
демографічний реєстр тощо. З липня 2013 р. почала діяти спрощена система видачі віз 
до країн ЄС для українців як перехідна система від візового до безвізового режиму. 

Якщо з реалізацією першого, другого і четвертого блоків завдань особливих про-
блем не виникло, то питання громадського порядку й безпеки стало справжньою пере-
шкодою на шляху впровадження безвізового режиму з ЄС. Це, насамперед, було 
пов’язано з тим, що цей блок включає в себе низку так званих «антикорупційних зако-
нів», прийняття яких затягнулося і викликало значний суспільний резонанс. Лише 
13 травня 2014 р. було ухвалено низку законів, необхідних для переходу до другої фази 
Плану дій. Зокрема, ухвалено Закони України «Про внесення змін до деяких законода-
вчих актів України щодо запобігання та протидії дискримінації», «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України у сфері державної антикорупційної політики у 
зв’язку з виконанням Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового ре-
жиму для України» та ін. [3].  

Виконавши критерії в рамках першої фази, у червні 2014 р. Україна перейшла до 
виконання другої фази Плану дій з візової лібералізації з ЄС: забезпечення практичної 
реалізації відповідних нормативно-правових актів. 

20 серпня 2014 р. Кабінет Міністрів України ухвалив розпорядження за № 805-р 
«Про затвердження Національного плану заходів з виконання другої фази Плану дій 
щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України» [4]. Цим роз-
порядженням було визначено пріоритетні завдання другої фази Плану дій та шляхи їх 
реалізації: видача біометричних закордонних паспортів (так, у 2015 р. їх було видано 
понад 660 тис., а у 2016 р. – 1 504 076 [5]); імплементація Закону України «Про прико-
рдонний контроль», а також забезпечення прямого доступу до національної та міжна-
родної баз даних (Державна прикордонна служба вже обладнала 104 пункти пропуску 
засобами біометричного контролю, які були підключені до бази даних Інтерполу [6]); 
управління міграцією (зокрема, імплементовано Закон України «Про біженців та осіб, 
які потребують додаткового або тимчасового захисту»); імплементація законодавства з 
питань притулку; забезпечення свободи пересування осіб у межах території України; 
імплементація державної програми боротьби з торгівлею людьми, імплементація наці-
ональної стратегічної програми щодо боротьби з наркотиками (затверджено стратегічні 
та концептуальні документи, державні програми та плани заходів); співробітництво з 
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правоохоронних питань; захист даних (імплементовано Закон України «Про захист пер-
сональних даних»); імплементація антидискримінаційного законодавства (зокрема, діє 
нова редакція Кодексу законів про працю України); подальше реформування системи 
запобігання корупції відповідно до європейських стандартів (пакет антикорупційних 
законів було прийнято протягом 2015 р., згодом було засновано Національну раду з пи-
тань антикорупційної політики, Національне антикорупційне бюро України, Націо-
нальне агентство з питань запобігання корупції, Національне агентство України з пи-
тань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та 
інших злочинів). Основними пріоритетами Плану дій на 2015-2017 рр. стала конститу-
ційна та судова реформа, функціонування демократичних інститутів, демократичне 
управління, права людини та протидія економічним злочинам. 

На сьогодні Верховна Рада України фактично прийняла весь перелік законів, необ-
хідних для лібералізації візового режиму з ЄС, аналіз норм яких вимагає окремого дос-
лідження. Лише зазначимо, що очікувати від «безвізового пакету» законів позитивного 
соціально-економічного ефекту для пересічних громадян у найближчій перспективі не 
варто, адже їх досягнення напряму пов’язане з реалізацію норм антикорупційного зако-
нодавства. Від ефективної реалізації зазначеного пакету законів залежить і термін 
отримання безвізового режиму. 

Отже, рухаючись у напрямку до безвізового режиму з ЄС Україна подолала трива-
лий та складний шлях і перебуває на фінішному етапі безвізового діалогу з країнами 
ЄС, але поки безвізовий режим з ЄС все ще залишається у перспективі. 
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